



## 各部门积极应对清明小长假返程客流高峰

6日,清明假期最后一天,各部门强化出行服务和安全管理,积极应对返程客流高峰。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,4月6日,全国铁路预计发送旅客1790万人次,计划加开旅客列车1163列。4月5日,全国铁路发送旅客1330.7万人次,运输安全平稳有序。

为满足旅客返程出行需求,国铁上海局集团公司上海客运段加大老年和儿童旅客服务力度,协助中转换乘,为儿童旅客准备趣味涂色卡,丰富旅途生活;国铁武汉局集团在汉宜铁路、汉十高铁、京广高铁加开旅客列车,与地方市政交通部门共享列车运行动态信息,协调增加公交车、出租车运力,打通旅客出行“最后一公里”;国铁乌鲁木齐局集团公

司在旅客列车上增加大盘鸡、拌面等新疆特色套餐供应,让旅客坐着火车赏美景、品美食,体验更美好。

电力和民航方面,为保障假期电网安全运行,南方电网贵阳供电局制定防山火工作方案,组织11支巡线队伍开展重点线路安全隐患排查工作,同时对贵阳火车站、客运站、机场等交通枢纽场所进行专项安全检查,确保交通运输用电安全;国网山东庆云县供电公司组织运维人员,强化对高速公路充电桩及公交车充电桩设施的巡查维护,提升巡检频率,全力服务旅客绿色出行;针对小长假出行客流集中的情况,合肥机场增开值机和安检通道,加强对团队旅客和晚到旅客引导服务,特别是为首次乘机旅客提供指引,全力保障旅客顺利出行。  
据新华社

## 今晚萧山这部音乐作品将登陆央视

本报讯(记者 王俞楠)今天19点10分,CCTV-11戏曲频道将播出《中华戏音》首部纪录片《春易晚》。其中,同名歌曲《春易晚》则由钱江世纪城中国数字音乐基地出品,区委宣传部、区文学艺术界联合会联合指导。

纪录片讲述了著名乐队旅行团乐队与黄梅戏表演艺术家、梅花奖得主黄新德从初识到合作的整个过程。

该片打破常规流水线叙事方式,采用多条线索穿插讲述故事,记录了传统戏曲人的坚守与困惑,以及现代音乐人的回望与吸收,记录现代音乐人走进传统戏曲从中寻找养分的过程,探讨了中华优秀传统文化与现代音乐的融合,将年轻音乐人与传统艺术家的情感融入其中,为戏曲的传承与发展提供了新的思路,吸引年轻人关注传统文化,坚定文化自信。用真实记录、真诚表达的方式带领观众经历一场跨越时代的艺术碰撞。

“春易晚,夜亦长;春莫晚,夜莫长,水镜台里又把你梦一场……”当最终合作歌曲《春易晚》响起时,相信所有人都会为之感动,为传统文化新的表达喝彩。

## 全国少年乒乓球(南方赛区)比赛落幕 萧山籍运动员夺冠

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 陶佳未)近日,2024年全国少年乒乓球比赛(南方赛区)落下帷幕,由萧山区培养输送的本土运动员王宇翔代表浙江队参赛,最终斩获男子团体冠军,并在男子单打比赛中荣获季军。凭借此次比赛中的出色表现,王宇翔成功进入国家二队集训。

据了解,本次比赛共吸引来自全国南方21个省市、24支代表队的300余名运动员参赛,是全国南方地区11—13岁乒乓球后备力量的最高竞技水平比拼。

王宇翔,2011年4月出生,萧山人。2017年9月,被萧山区少体校乒乓球队选拔入队。经过系统训练及个人能力的不断提升,于2019年培养输送至杭州市陈经纶体育学校。2022年,王宇翔成功入选浙江省乒乓球队参与集训。在2023年国青集训队(第四期)男子组选拔赛中,表现出色,荣获全国国青少选拔赛第七名,并顺利进入国青队集训。此外,在浙江省第十七届运动会乒乓球比赛及浙江省ZSTL第十四届中小学乒乓球联赛中,王宇翔均以优异的表现荣获单打冠军。

在萧山区少体校乒乓球教练许灯炜的印象里,王宇翔是一个“文武双全”的孩子,“王宇翔具有卓越的乒乓球天赋和敏锐的球感。在训练中,他总是全神贯注,一丝不苟地完成我布置的任务;在比赛中,他能够迅速洞察对手的动向,并作出精准的反应;在学业上,他始终保持着严谨和认真的态度,学习成绩一直名列前茅。”

“我们对王宇翔取得的卓越成绩表示祝贺,期待他在未来的乒乓球比赛中取得更加辉煌的成绩,为国家的乒乓球事业贡献更大的力量。”萧山区少体校相关负责人表示。

## 全力拼经济

## 产湖相融 湘湖点亮“中国视谷”新地标

■首席记者 黄婷 通讯员 卫洁芳

8000年前,湘湖有了灿烂的跨湖桥文化;8000年后的今天,湘湖点亮了“中国视谷”新地标。

2月22日,“视谷之窗”产业综合体在湘湖正式开工,总投资约20亿元,占地68亩,包括物联网产业园和增材制造产业园,将为“中国视谷”打造国家经济地理新地标提供空间载体支撑,成为省部共建的“中国视谷”的又一个标志性成果。

以此为支点,湘湖在项目推进上再提速。当前,在湘湖未来产业社区,企业科研生产“铆足劲”、项目建设“拉满弓”,多个在建项目按下“快进键”。

时代大道高架东侧,一栋极具现代气息的建筑引人瞩目,这便是云尖信息总部暨新型基础设施制造基地项目,是湘湖未来产业社区首个“萧滨一体化”省重大产业项目,

未来也将成为萧山发展数字经济、抢跑新赛道的热土。

“目前项目正处于室内精装修收尾环节,用于新一代信息技术及产品研发、制造,预计入驻研发人员超2000人。”该项目负责人介绍。此前,云尖信息通过“过渡厂房”的形式,早已在湘湖安家,工业增加值、服务业营收等指标同比实现两位数增长。待该项目建成,预计可形成年产主板250万片、服务器及存储产品60万台、网络产品及其他产品180万台的产能,年产值约70亿元。

计划今年投产的,还有先临高精度三维视觉技术研发及产业化基地项目,目前已实现主体封顶,预计实现高精度三维视觉系统年产能5万套,年产值10亿元;杭州聚玻国检玻璃研究院及检测中心项目预计上半年投用,将作为中国唯一一家具备玻璃检验认证,集研发中心、数据中心、实验中心等为一体的科研中心。

大项目、大资金源源不断地汇聚,今天的湘湖板块正在破茧成蝶,“视谷窗口 湘湖新城”已经不再是一句口号,而是真实可感的发展态势,逐渐成为一个“多点支撑、多链融合”的产城融合特色创新平台。

据湘湖管委会相关负责人介绍,2024年湘湖新建政府投资项目18个,续建24个,前期项目53个,项目总投资262.8亿元;新建企业备案项目5个,续建企业备案项目3个,总投资99.9亿元。

在产业布局上,如今,湘湖正按照“中国视谷”产业发展规划,以杭州高新区(滨江)萧山特别合作园“研发总部+合作园核心制造+周边配套制造”全链条闭环目标为着力点,通过落地一批自带“智造+总部+创新”色彩的项目,打造一个闭环的链式布局,为构建一个区域内的创新生态圈闭环积蓄力量。

而湘湖的未来,不只是“产”,更

是“产城人文”的深度融合。

随着杭州地铁四期开建,湘湖交通将迈入更为便捷的时代,位于湘湖未来社区产业核心区的湘滨路TOD产业综合体、3D产业园也将陆续开建,并计划与地铁18号线湘滨路站同步启用。同时,湘湖将统筹推进项目周边道路建设,实现沿路环境整治提升,全力保障项目落地。

“我们将一如既往坚持‘一切向经济聚焦,一切向发展用力’,落实区委‘三大攻坚’行动,做到‘要素跟着项目走、精力围着项目转、资源围着项目配、工作围着项目干’,不断增强产业要素之间的协同关系,聚力打造世界级视觉智能产业集群的重要载体。”上述负责人表示。

## 浙大杭州国际科创中心10人荣登“高被引学者”榜单

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 孔晓春)近日,爱思唯尔(Elsevier)重磅发布2023“中国高被引学者”(Highly Cited Chinese Researchers)榜单,浙大杭州国际科创中心10人入选。

2023“中国高被引学者”榜单以信息分析公司爱思唯尔的引文与索引数据库Scopus作为统计来源,采用了上海软科教育信息咨询有限公司开发的方法。榜单系统性展示了

中国科研领域的人才分布现状,精准呈现各科研机构、高校优势学科构成及学术影响力,以及在关键技术和各重点领域的顶尖人才。本次上榜共计5801人,来自496所高校、企业及科研机构,覆盖了10个教育部学科领域中的84门一级学科。

上榜该榜单,意味着在中国作为第一作者和通讯作者发表论文的被引总次数在本学科所有研究者中处于顶尖水平,不仅表明该学者的

研究成果为本领域发展作出了突出贡献,也意味着该学者在所研究领域具有世界影响力。

以科创中心首席科学家杨德仁为例,其入选学科领域为材料科学与工程。杨德仁长期从事半导体硅材料的研究,包括超大规模集成电路用硅材料,太阳能光伏硅材料、硅基光电子材料和纳米硅半导体材料,在硅材料的基础研究上取得重大成果,生产实际中也产生重大经

济效益。

比如,前不久,稼仁半导体联合浙大杭州国际科创中心先进半导体研究院、硅及先进半导体材料国家重点实验室,采用自主开办的铸造法成功制备了高质量6英寸非故意掺杂及导电型氧化镓( $\beta$ -Ga<sub>2</sub>O<sub>3</sub>)单晶,并加工获得了6英寸氧化镓衬底片。铸造法便是由杨德仁团队自主研发,用于生长氧化镓单晶的新型熔体法技术。



## 揉麻糍

揉麻糍、吃麻糍……4日至5日,第五届河上紫东麻糍节在紫东村文化广场举行,市民和游客开心体验这项春日民俗。

记者 方方斌 通讯员 韩惠娜

## “青蓝夜校”火热开课

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 俞美芳)上周四晚上,浙江开放大学萧山学院(以下简称“萧山学院”)的校园里,响起了活力四射的动感音乐,热闹非凡。原来,这是萧山学院“青蓝夜校”首次开班,中青年学员们在这里开启了他们的花样夜生活。

“一起来跳起来、注意拉伸……”健身操教室中,屠老师带领学员进行热身运动,大家在动感十足的音乐中释放身心,伴随着音乐节奏潇洒舞动,一展动人舞姿,尽情享受健身操带来的快乐。虽然一堂课练下来,大家个个汗流浹背,但是运动过后身心的愉悦感让大家觉得非常放松和开心。

70后陈女士和女儿一起报了健身操班,母女俩成了同班同学。“没想到还能和女儿一起上课,两个人可以相互监督,一起动起来,出汗很不错。”陈女士说。

另一边,形体教室中,挺背、舒展、转身、调整呼吸……学员们在戚老师的带领下认真训练,体验寻找正确发力点。“白天工作繁忙,晚上想放松下解解压,同时提升自己。这里的老师也非常专业。”周女士告诉记者,外面很多形体班收费昂贵,听到消息后,自己第一时间在“学在萧山”微信公众号上报名了。

据悉,“青蓝夜校”是萧山学院推出的面向中青年上班族的公益培训项目。第一期推出了形体走秀和健身操两门课程。每周四18:30至20:30开课,分别计12次课,培训对象是50岁以下的成年人。3月19日,招生信息在“学在萧山”平台上一经推出,便受到广大市民的热情追捧,几十个名额很快就报满了。

“萧山学院一直致力于开设形式多样的公益课程,包括面向老年学员的‘夕阳红大讲堂’和送教下社区的‘晚晴课堂’。这次我们也希望通过这样的平台,能够满足更多中青年的学习需求,同时也扩大了萧山学院公益培训的市民覆盖面。”萧山学院有关负责人表示,后续学院将根据广大市民需求,开设更多丰富多彩的课程。

## 导读

## 头蓬舍头的难忘回忆

## 15万株“明星种苗”免费送 助农增收促共富

本报讯(文/摄记者 何可人 李霖达)近日,2024浙江名优蔬菜新品种种苗赠送活动在区农科所临浦科研基地举行。一大早,不少农户闻讯赶来,在现场排起了长长的队伍,在工作人员引导下有序进行登记,随后免费领取种苗。“这个活动我每年都来的,这里的蔬菜品种好,种种容易活的,特别是这个茄子,蛮好吃!”农户吴大伯手捧一大盆种苗心满意足地说。

近五年来,每年春季,区农业农村局、省蔬菜新品种协作组都会共同遴选一批适合萧山和周边地区春季种植的名优蔬菜新品种开展免费赠送活动,作为新品种、新技术推广活动的延伸。今年赠送的主要有番茄“浙杂203”、茄子“浙茄10号”、辣椒“杭椒9号”、黄瓜“驰誉519”、南瓜“翠栗6号”、丝瓜“浙丝203”等10



余个品种,总数约15万株。

“这些种苗都是大家喜爱的,产量高,品质好的‘明星种苗’,主要赠送给周边的村民,促进蔬菜种植,助农增收致富;也赠送给区里的农业企业、农业大户,希望通过他们的试

种,为下一步进行新品种的推广做准备。”区农科所副所长许亚俊介绍,“此外,今年我们还向楼塔镇岩山村、临浦镇新联村、区第二中等职业学校赠送了一批名优新品种,用来支持美丽乡村、未来乡村建设,深

化校企合作建设。”

杭州金迈田种养殖有限公司此次获赠番茄、辣椒、瓠瓜等新品种种苗10000株。公司总经理朱观扬说:“作为农业企业,我们每年都在积极寻求新品种、新技术,通过这样的活动,可以帮助我们更加快速有效地找到名优新品种,对我们整年的农业生产帮助很大。”

据悉,待到5月瓜果蔬菜成熟的时节,在区农科所临浦科研基地还将举办一场全省规模的蔬菜新品种新技术展示推介会,“到时候,目前赠送的这些新品种的特征、特性就显现出来了,我们再进行集中展示,更有利于推广。同时,现场还会进行新技术、新经验的传授,助力萧山蔬菜产业高质量发展。”许亚俊说。